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Kleine Anfrage XXX 
 
des Abgeordneten Kai Abruszat  FDP 
 
 
 
 
Konjunkturpaket II – Werden alle Mittel auch abgerufen? 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellers 
 
Das Konjunkturpaket II ermöglicht in Nordrhein-Westfalen zusätzliche Investitionen in 
Höhe von insgesamt 2,844 Milliarden Euro. 83,68 Prozent, beziehungsweise 2,380 
Milliarden Euro, werden den Kommunen zur Verfügung gestellt. Durch das 
Konjunkturpaket II finanzierte Maßnahmen müssen bis zum 31.12.2011 
abgeschlossen sein, um auch gefördert zu werden. 
 
Das Innenministerium stellt auf seinen Internetseiten tagesaktuelle Übersichten über 
Maßnahmen in Nordrhein-Westfalen zur Verfügung, die aus dem Konjunkturpaket II 
finanziert werden. Daraus ist abzulesen, dass für die Region Ostwestfalen-Lippe mit 
Stand vom 03.11.2011 noch zahlreiche Maßnahmen mit einem Gesamtvolumen in 
Höhe von mehreren Millionen Euro offen sind. 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Hat die Landesregierung gegebenenfalls über die Kommunalaufsicht 

Erkenntnisse beziehungsweise Informationen, dass es Städte oder Gemeinden 
gibt, bei denen zu erwarten ist, dass die Maßnahmen bis zum 31.12.2011 nicht 
abgeschlossen werden können? 

 
2. Gibt es Initiativen der Landesregierung die Frist in begründeten Ausnahmefällen 

gegebenenfalls in Abstimmung mit dem Bund zu verlängern? 
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3. Wie beurteilt die Landesregierung die Wirkung des Konjunkturpaktes II vor dem 
Hintergrund der Tatsache, dass die Umsetzung bereits mehrere Jahre dauert, 
obwohl von einer Wirtschaftskrise derzeit keine Rede sein kann? 

 
4. Beabsichtigt die Landesregierung nach Abschluss der Durchführung 

beziehungsweise der Auszahlung der Gelder des Konjunkturpaktes II einen 
Evaluationsbericht, der sowohl zu der Treffsicherheit der Lenkungswirkung des 
Paketes als auch den Auswirkungen auf die Realwirtschaft, auch im Hinblick auf 
die zeitlichen Verzögerung, Auskunft gibt? 

 
 
 
 
Kai Abruszat  
 


